

网络频现帖子宣称要在人员密集场所行凶

# 韩警方调查54名“恶性犯罪预告者”

韩国近期发生3起持凶器伤人案件，网络上也频现宣称要在人员密集场所发动类似袭击的帖子，引发民众担忧。韩国警方6日说，已对54名涉嫌发布此类消息者发起调查。

## 发帖者有多名未成年人

韩国警方说，涉嫌发帖者中包括多名未成年人，警方正在调查这些案件的具体情况。警方透露，涉嫌发帖者来自韩国多个地区。其中，首尔一名31岁嫌疑人因在网上宣称要在一处地铁站实施暴力活动被捕；江原道一名17岁嫌疑人在社交媒体上声称要在一处车站行凶；庆尚北道警方6日将一名33

岁男子移交检方，他曾于上月在网上威胁谋杀一名女子并发布凶器照片。

此外，首尔中央地方法院6日以谋杀未遂罪名对一名20多岁男子发出逮捕令。该男子4日在首尔一处公交车总站持刀徘徊，被警方逮捕，他曾在网络上宣称将实施暴力犯罪。

韩国近日连续发生多起恶性犯罪事件。7月21日，一名30多岁男子在首尔地铁新林站附近持刀伤人，造成1人死亡3人受伤。8月3日，京畿道城南市一名20多岁男子先是驾车撞伤多名行人，随后进入一家商场持凶器袭击民众，造成1人死亡13人受伤。8月4日，大田市一所高中发生持刀伤人案件，1名

教师受伤。

随后，韩国网络上出现一系列“恶性犯罪预告”，宣称将发动类似袭击。韩国民众对此感到担忧，一些人甚至减少外出。

## 警方启动特别治安行动

韩国警察厅长尹熙根4日宣布首次启动特别治安行动，持续到“民众不再不安”为止。

特别治安行动是指当判定仅凭常规治安手段无法震慑违法犯罪时，警察厅长有权集中部署警力和装备。

根据特别治安行动计划，韩国警方将最大限度投入警力，强化治安巡查，搜查疑似持

凶器者和异常行为者。一旦出现持凶器伤人犯罪行为，警方将毫不迟疑使用枪支、电击枪等物理手段进行压制。此外，警方还将严厉打击在网上散布恶性犯罪预告及传播各类虚假信息的行为。

连日来，韩国警方在各地广场、地铁站、百货商场等人员密集场所部署警力，并派全副武装的特警待命。

韩国总统办公室发言人李度运6日说，警方已派人重点保护89个可能受到暴力威胁的地区，拦截并搜查442名可疑人员。此外，警方派遣包括志愿者在内的超过2.2万人在3444处地点巡逻。 张旌



■ 韩国特警全副武装在街头巡逻 图GJ



■ 持续高温导致法国河流干涸 图GJ

# 法国多地7月高温刷新历史纪录

巴黎出台城市改造计划应对热浪和干旱

世界气象组织和哥白尼气候变化服务局近日宣布，2023年7月“极有可能是有史以来最热的月份”。法国气象局数据显示，7月法国平均气温达到21.8至22摄氏度，较正常水平高出0.8摄氏度，多地刷新高温纪录。巴黎提出“巴黎适应2023”计划，以应对日益频繁的热浪和干旱。

## 高温纪录接二连三打破

7月7日至13日，法国迎来今年第一轮高温天气，热浪席卷东部20多个省份，波及全国约20%居民。据法国公共卫生部门公布的数据，本轮热浪期间，相关地区包含各种原因在内的超额死亡人数至少有80人。

7月17日起，受地中海地区“热穹顶”效应影响，高温气团闯入法国南部，致多地气温达到40摄氏度，曼纳甚至打破1949年以来的高温纪录。位于地中海上的科西嘉大区连续18天出现高温天气，是当地自1947年以来持续时间第二长的热浪。科西嘉大区7月平均气温将近25摄氏度，是当地有记录以来最热的7月之一。

法国著名气候专家、曾在联合国政府间气候变化专门委员会任职的茹泽尔表示，在全球变暖大背景下，高温纪录被打破并不令

人意外。可以确定的是，今年7月创下的高温纪录顶多只能维持几年，极有可能在2030年之前被刷新。从全球层面看，明年未必会比今年更热，但是下一个10年的气温将超过上一个10年。从地区层面看，高温纪录会接二连三被打破，并通常表现为气候灾难的暴发。

## 根据气候形势改造城市

为应对日益频繁的热浪和干旱，巴黎多年来一直在根据气候形势对城市进行改造。今年6月，巴黎提出“巴黎适应2023”计划，包括在城市中增加植树和绿地、扩建公共区域遮阳设施、在公共区域新建饮水池和喷泉、建造具有降温功效的“冷屋顶”等具体措施，以期对城市居民的防暑降温起到立竿



■ 法国街头温度计显示37摄氏度 图GJ

见影的效果。法国公共卫生部门还分别针对儿童、老年人、残障人士等制作了语音、海报、传单等不同类型的防暑指南。

另外，自2004年以来，法国在每年6月1日至9月15日启动“高温和健康警报系统”，目的是确定可能对健康产生重大影响的高温天气，以便迅速采取预防措施。该系统主要依托法国气象局和法国公共卫生部门的协调配合，前者每天对各省天气预报进行分析，绘制和发布天气警报图，后者负责提高人们对预警信息和预防措施的认识，并在季末评估高温对健康的影响。 张百慧

# 称遭到外部威胁 尼日尔关闭领空

本报特稿 尼日尔军方6日宣布关闭该国领空，并称任何进入其领空的企图，都将立即遭到强硬回击。

尼日尔军方在一份声明中称，关闭领空的原因是遭到“越来越明显的”外部威胁，领空何时重新开放将“另行通知”。

舆论认为，尼日尔军方突然关闭领空，可能与西非国家经济共同体（西共体）“最后通牒”有关。

西共体7月30日要求尼日尔军方一周内释放在政变中被扣押的总统巴祖姆，并恢复其总统职权，否则将采取包括军事干预在内的一切措施，确保恢复尼日尔的宪法秩序。

但尼日尔政变领导人奇亚尼表示，不会屈服于外界制裁，不会让巴祖姆恢复总统职权。

考虑到当前尼日尔局势错综复杂，中国驻尼日尔大使馆提醒所有在尼侨胞提高警惕、加强防护、避免外出，做好安全防范；在尼侨胞如无必要留尼事由，请自行离尼赴第三国或回国暂避；近期计划赴尼人员，如无必要，请暂缓前往。

# 巴基斯坦列车脱轨 已死30人伤80人

本报特稿 巴基斯坦南部信德省桑克尔地区6日发生客运列车脱轨事故，已造成至少30人死亡、80人受伤。

负责现场救援工作的警官表示，一列共10节车厢的特快列车在驶出火车站不久发生脱轨事故，军方、警方和救援人员已赶往现场展开救援，目前仍有不少乘客被困在车厢内或车辆下方。伤者已被转运到医院，部分伤者情况危急，预计死亡人数会进一步上升。

当地电视台播放的新闻画面显示，几节车厢翻倒在铁轨上，救援队在重型机械帮助下正试图救出被困乘客。惊慌失措的幸存者站在脱轨车厢附近，其中包括许多抱着孩子的妇女。

据了解，这趟列车当天上午从信德省首府卡拉奇出发，开往西北部开伯尔-普什图省。巴基斯坦铁道部部长拉菲克表示，初步调查显示火车以正常速度行驶，可能是技术故障或“破坏行为”造成脱轨，事故原因正在进一步调查中。

巴基斯坦铁路系统近年来多次发生致命事故，2021年信德省发生两列客运列车相撞事故，造成至少63人遇难。